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Se svolgessimo oggi questa interrogazione, t 

così autorevolmente presenta ta dal l 'onore-
vole Merlani, correremmo il rischio di in-
tralciare come che sia quelle pra t iche t ran-
sat t ive che sono affidate al buon volere dei 
due comuni. Io potrei accennare allo s ta to 
dei Savori della Commissione, ma credo sia 
meglio non pregiudicare nulla, nella spe-
ranza che si raggiunga quell 'accordo che è 
nel desiderio mio e, sopra tu t to , nel desi-
derio lodevolissimo dell 'onorevole interro-
gante. 

P R E S I D E N T E . Onorevole Merlani... 
M E R L A N I . La mia interrogazione era 

s t a t a mossa dal dubbio che il comune di 
R o m a non volesse in t raprendere t r a t t a t i v e 
coi comune di Vicovaro. Una volta che 
l 'onorevole sottosegretario di S ta to per Fin-
t e rno mi afferma, in modo che non a m m e t t e 
dubbio, che vi sono delle t r a t t a t i ve e, quindi, 
la possibilità di un componimento, prendo 
ben volentieri a t to della sua dichiarazione 
e consento al differimento della mia inter-
rogazione. 

P R E S I D E N T E . Segue l ' interrogazione 
dell 'onorevole Grassi-Voces, al ministro dei 
lavori pubblici « sulle cause del r i t a rdo dei 
lavori di ampliamento alla stazione di A-
cireal*1, con grave danno pel locale com-
mercio ». 

L'onorevole sottosegretario di Stato per 
i lavori pubblici ha facoltà di r ispondere. 

D E SETA, sottosegretario di Stato per i 
lavori pubblici. Per l ' ampl iamento della sta-
zione di Acireale è s ta to già s t ipula to ed 
approvato il con t ra t to con la d i t ta Anto-
nino Merenda. Appena sarà avvenuta la re-
gistrazione, da pa r te della Corte dei conti, 
si consegneranno i lavori a l l ' appal ta tore . 

P R E S I D E N T E . L'onorevole Grassi-Vo-
ces ha facol tà di dichiarare se sia sodi-
s fa t to . 

GRASSI-VOCES. Quanto mi ha risposto 
l 'onorevole sottosegretario di Sta to non 
vale a giustificare il r i ta rdo f rappos to al-
l'inizio dei lavori di ampliamento della s ta-
zione di Acireale, r i tardo che reca danni 
enormi al commercio locale. Dopo circa due 
anni, dacché il proget to dei lavori dormiva 
a t t raverso gli uffici della burocrazia ferro-
viaria, finalmente, nel gennaio scorso, fu 
da to l 'appal to , in cui per pat to espresso era 
de t to che entro sei mesi doveano comple-
tarsi i lavori. Ma ne sono già trascorsi cin-
que, ed ancora non sono neanche comin-
ciati. Spero che l 'onorevole sot tosegretario 
di S t a to voglia r ichiamare l 'a t tenzione della 
Direzione delle ferrovie sopra questo f a t to , 

affinchè cessi finalmente questo grave in-
conveniente che così gravi danni arreca al 
commercio locale. 

P R E S I D E N T E . Sono così esaurite le in-
terrogazioni inscri t te nell 'ordine del giorno. 
Però l 'onorevole sot tosegretar io di S ta to 
per la guerra ha dichiarato che intende ri-
spondere oggi all ' interrogazione, che è f ra 
quelle annunzia te , dell' onorevole Pie t ro 
Chiesa, « in to rno al caso del soldato Do-
dero, del reggimento cavalleggeri Guide di 
s tanza a Voghera, m a n d a t o alla compagnia 
di disciplina in seguito a sentenza del Tri-
bunale che pur gli applicava la legge del 
perdono e il benefìcio della non iscrizione 
al casellario, e nonostante la tenui tà del 
f a t t o e gli ott imi precedenti del soldato 
stesso che dalla disperazione fu t r a t t o a ten-
tare di suicidarsi ». 

L'onorevole sottosegretario di S ta to per 
la guerra ha facol tà di rispondere. 

MIR ABELLI , sottosegretario di Stato per 
la guerra. I l soldato Dodero era s ta to con-
d a n n a t o col beneficio della legge del perdono, 
è vero, onorevole Chiesa; ma per regolamento 
t u t t i i soldati che sono condannat i per reato 
di fu r to debbono essere a l lontanat i dal 
corpo cui appar tengono ed essere r iunit i in 
compagnie speciali, le quali però non sono 
compagnie di punizione, t an to che il sol-
dato che va in quelle compagnie compie la 
sua ferma come t u t t i gli altri. È una misura 
prescr i t ta dai regolamenti . 

La condanna condizionale sospende la 
esecuzione della pena, ma non credo che 
possa avere effetto per t u t t o ciò che è re-
gime disciplinare ed amminis t ra t ivo nel-
l 'esercito. 

Res ta il caso pietoso di questo soldato 
che si è t a lmen te commosso per l 'al lonta-
namento dal corpo a cui apparteneva, che 
ha t en t a to di suicidarsi, 

E questo caso sarà s tudia to con bene-
volenza, per vedere se c'è qualche cosa da 
fare. Non posso dare assicurazioni all 'ono-
revole Chiesa, ma studierò benevolmente la 
questione. 

P R E S I D E N T E . L'onorevole Pietro Chie-
sa ha facol tà di dichiarare se sia sodisfatto. 

C H I E S A P I E T R O . Non discuterò se il 
Ministero avesse o no diri t to in via ammi-
nis t ra t iva di mandare a quella compagnia 
un soldato che la sentenza di condanna di-
ceva perdonato . 

P rendo invece con sodisfazione a t to 
della r isposta dell 'onorevole sot tosegretar io 
di S t a to per la par te che r iguarda il caso 

^ pietoso di un giovane, il quale mostra di 


